



Марк Финли

Решающее
ПРОТИВОСТОЯНИЕ
на земле

УРОК 12: ПЕЧАТЬ БОЖЬЯ И НАЧЕРТАНИЕ ЗВЕРЯ
ЧАСТЬ 2

В последнем столкновении добра и зла ключевым будет вопрос поклонения. Мы выяснили это в предыдущем уроке. Мятежный ангел оспорил справедливость правления Божьего, заявив, что Божьи повеления деспотичны и их нельзя соблюдать. Спасенные по благодати верные последователи Христа сознательно служат Ему, поскольку знают, что Его пути — это пути непреходящей радости. Сатана попытается осуществить свой величайший обман всех времен, предложив под видом религии власть зверя. Эта власть берет начало в Риме и превращается во всемирную систему поклонения. Давайте продолжим изучение этой власти.

1. Какое ключевое слово используется для описания власти зверя? (Откр. 13:1, 6) _____

Богохульство упоминается как одна из присущих власти зверя черт.

2. Каким образом в Библии используется термин «богохульство»? (Ин. 10:33; Лк. 5:21) _____

Богохульство имеет место: 1) когда человек выдает себя за Бога; 2) когда человек претендует на право прощать грехи. В Римско-католической церкви есть две доктрины, которые Библия расценивает как богохульство. Первая приписывает папе римскому роль Бога на земле. Вторая наделяет священников правом прощать грехи.

Люций Феррарис писал: «Авторитет папы столь велик и возвышен, что он уже не просто человек, но как бы Бог, викарий Божий» (Prompta Bibliotheca, vol. 6, pp. 26–29). Папа Лев XIII заявлял: «Мы [папы] на земле занимаем место всемогущего Бога» (The Great Encyclical Letters, June 20, 1894).

А вот что писал известный католический автор относительно прощения: «Ищите, где вам заблагорассудится, на небе или на земле, и вы найдете лишь одно сотворенное существо, способное прощать грешника и освободить его от адских оков, — католического священника» (Michael Müller, God the Teacher of Mankind, p. 332).

3. О чем нас предостерегает Павел? (2 Фес. 2:3, 4) _____

4. Какая еще важная характеристика позволяет идентифицировать власть зверя? (Откр. 13:5) _____

Как уже говорилось в предыдущих уроках, один пророческий день равняется буквальному году. Вычисляя продолжительность 42 месяцев, упомянутых в Откр. 13:5, исходя из расчета 30 дней в одном месяце, получаем 1260 пророческих дней или буквальных лет. В 538 году нашей эры римский император Юстиниан

официально наделил римского епископа правом выявлять ересь и стоять на страже веры. Ровно 1260 лет спустя, в 1798 году, наполеоновский генерал Бертье взял папу римского в плен. Папство оказывало огромное влияние с 538 по 1798 год нашей эры.

Пленение папы римского исполнило пророчество книги Откровение: «Кто ведет в плен, тот сам пойдет в плен» (Откр. 13:10). По папской власти был нанесен сокрушительный удар, но с ней не было покончено.

Согласно Откр. 13:12, смертельная рана исцелее. Влияние папства вновь распространится на весь мир. В мире, где нет стабильности, подготавливается сцена для назначения римского понтифика мнимым нравственным лидером.

Задумывались ли вы когда-нибудь, какой инструмент предложит дьявол для объединения общества? Константин издал первый закон о воскресном дне, чтобы объединить свою империю. Римская церковь закрепила этот указ на церковных соборах, сделав воскресенье священным днем поклонения. Известный историк Артур Вейгалл пишет: «Церковь освятила воскресенье... в значительной степени потому, что это был еженедельный день поклонения Солнцу. Христианство целенаправленно перенимало привычные для людей языческие праздники и наделяло их христианским смыслом» (The Paganism in Our Christianity, p. 145).

Общий день поклонения способен объединить разделенный мир. Чтобы изменить Божий Закон, человек или группа людей должны полагать, что обладают авторитетом, превосходящим авторитет Самого Бога. Поскольку библейская суббота в ранние века была изменена совместными усилиями церкви и государства, поклонение в первый день недели указывает на подчинение папской власти, а не Творцу Вселенной.

Луи Гастон Сегур в своем трактате об авторитете католической церкви пишет: «Таким образом, соблюдение протестантами воскресного дня можно считать той данью уважения, которую они вопреки своему желанию отдают авторитету [католической] церкви» (Plain Talk about the Protestantism of To-Day, p. 213).

Другое примечательное заявление устраняет все сомнения относительно предмета разговора: «Конечно же, католическая церковь утверждает, что данное изменение было ее деянием... И это деяние есть знак ее экклезиологического авторитета в религиозных вопросах» (C. F. Thomas, Letter to Cardinal Gibbons, Oct. 28, 1895).

Пророчество предсказывает, что в момент международного кризиса папа выступит в качестве нравственного лидера всего мира. Воскресенье будет активно продвигаться как всемирный день единения во благо человечества. Законы о воскресном поклонении будут преподноситься как меры, направленные на общественную пользу и защиту института семьи. Уже сейчас готовится почва для этого всеобщего указа.

Выступая в июне 2012 года перед более чем 15-тысячной аудиторией на площади Святого Петра в Риме, папа Бенедикт XVI заявил, что «день воскресный должен быть днем покоя для каждого, чтобы у людей была возможность проводить время со своими семьями и с Богом» (Catholic News Service, June 6, 2012).

Папа заявил: «Защищая день воскресный, мы защищаем человеческую свободу» (там же). В конечном итоге тех, кто сознательно следует Слову Божьему

и соблюдает истинную субботу Господню, будут клеймить как противников единства и блага общества. В Откр. 13:17 говорится о давлении, которое будет оказываться на преданных истине людей: «Никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его». Согласно Откр. 13:15, ситуация усугубится. Действия врага будут нацелены на то, чтобы «убиваем был всякий, кто не будет поклоняться образу зверя». Мы сможем выжить только в том случае, если у нас будет абсолютная уверенность в способности и готовности Христа защитить и даровать все необходимое.

Запечатленные для вечности

В это кризисное время верный Божий народ будет запечатлен Святым Духом и исполнен решимости следовать за Ним. В древние времена печати использовались, чтобы удостоверить подлинность официального документа. Поскольку финальный конфликт разворачивается вокруг вопроса о поклонении и Божьем авторитете, можно ожидать, что печать Божья будет запечатлена в Его Законе. Заповедь о субботе находится в самом сердце Божьего Закона и содержит печать Божью.

5. Какие элементы печати содержатся в заповеди о субботе? (Исх. 20:8–11)

Мы видим три элемента подлинной печати: 1) имя обладателя печати — «Господь, Бог твой»; 2) титул — «Сотворивший», или Создатель; 3) Его территория — «небо и земля, море и все, что в них».

Согласно Откр. 7:2, 3, печать Божья ставится на «чело». Лоб символизирует разум и указывает на сознательное решение, основанное в данном случае на учении Божьего Слова. Начертание зверя наносится на лоб или на руку, указывая, что люди либо добровольно принимают сатанинскую ложь, либо их к этому принудили.

Суббота подтверждает отношения между Создателем и Его народом. Соблюдение субботы — это печать завета, признание власти нашего Творца.

Божья весть последнего времени достигает кульминации, когда апостол Иоанн в пророческом видении описывает группу исполненных благодати верующих, «соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12). Сердца спасенных по благодати исполнены верой Иисуса. Она избавляет их от вины за прошлое, освобождает из рабства греха в настоящем и наполняет их сердца надеждой на будущее. Благодаря силе Христа они хранят Ему верность, служат и во всем Ему повинуются.